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CONDICIONES:

* Trabajo individual.

e Sin libros, ni cuadernos, ni notas.

* Sin celulares.

Es obligatorio mostrar explicitamente, el procedimiento empleado

para resolver cada problema.

* No se contestaran preguntas ni consultas de ningun tipo.

* No pueden moverse de su asiento. ni pedir borras, ni lapices, ni
calculadoras prestadas.

Marco Teorico:

PREGUNTAS:

Ejercicio 115.- Algebra de Baldor.

Hallar el m.c.m. de:
1.- a*,ab’

Solucién:
2 2 212
a ,ab = m.cm.=a’b

2- x*y,xy’
Solucioén:

2 2 2.2
Xy, xy  =mcm.=x"y



2 2
3.- ab’c,a’bc
Solucion:
2 2 212
ab’c,a’bc=m.cm.=a"bc

2.3 37.2
4.- ax’,a’bx
Solucion:
2.3 37 .2 3.3
ax ,abx- =mcm.=abx

5.- 6m’n,4m’
Solucion:
6m’n,4m’ =m.cm.=3-2> -m’n=12m'n

6.- 9ax’y* 15x%y°

Solucioén:
9ax’y*,15x%y° = m.com.=3*-5-ax’y’ = 45ax’y’

3 2 2
7.- a’,ab”,a’b
Solucion:
3 2 2 312
a,ab”,ab=mcm.=a’b

2 2 3
8.- x y,xy ,xy’z
Solucién:
2 2 3 2.3
Xy, xy ,xyz=mcm.=xyz

9.- 2ab*,4a’b,84’

Solucion:
2ab’,4a’b,8a° = m.c.m. =2 a’b* =8a’h’
3x*y’z,4x°y’z27 6x* = mem. =27 3-x* -y’ =

m.c.m. =12x*y’z°

11.- 6mn’*,9m’n’,12m’n

10.

Solucién:
6mn’,.9m’n’  12m’n = m.cm.=2*-3*-m’n’ =

3.3
m.c.m.=36mn

12.- 34*,4b%,8x°



Solucion:
3,46 ,8x* =>m.cm. =2° 3 a’b*x* =24a’b*x*

13.- 5x%,10xp,15xp°

Solucioén:

5x*,10xy,15xy" = m.cm.=2-3-5-x°y* =30x°y°
14.- ax’y*,a@’xy,a’x*y’

Solucioén:

ax’y’ . a’xy,a’x’y’ = m.cm.=a’x’y’

15.- 4ab,6a>,3b

Solucioén:

4ab,6a’,3b> = m.c.m.=2*-3-a’b* =124°b*

16.- 3x°,6x%,9x"y’

Solucioén:
3x°,6x>,9x"y’ = mem. =2-3"-x" - y* =18x")’

17.- 9a’bx,12ab’x*,18a’b’x

Solucion:
9a’bx,12ab’ x> 18a’°b’x = m.c.m. =2 -3 - a’b’x* =36a°b’x”

18.- 10m*,15mn>,20m’

Solucién:

10m* ,15mn* 200" = m.c.m. =2° - 3-5-m’n’ = 60m’n’
19.- 184°,24b°,36ab’

Solucioén:



184°,24b%,36ab® = m.c.m.=2*-3*-a’b’ =72a°b’

20.- 20m’n’,24m’n,30mn’

Solucioén:

20m’n’, 24m’n, 30mn* = m.cm. =2°-3-5-m’n’ =120m’n’
21.- ab’,bc’,a’c’,b’c’

Solucioén:

ab’® ,bc*,a’c b’ = m.cem. = a’b’c’?

22.- 2x°y,8x)° 4a’°x’ 12a°

Solucion:

2x°y,8xy°,4a°x’ 12a° = m.cm. =2°3-a’x’y’ =24a’x’y’

23.- 6a2,9x,12ay2,18x3y

Solucién
6a’,9x,12ay°,18x’y = m.c.m. =27 -3 -a’x’y* =36a°x’y’

24.- 15mn*,10m*,20n°,25mn’"

Solucién:
15mn*,10m*,20n°,25mn* = m.c.m.=2>-3-5 -m’n* =

= m.c.m. = 300m*n*
25.- 24a’x’,36a’y*,40x%y°,60a’y°
Solucioén:

24a°x’,36a’y*,40x°y°,60a’y* = m.cm.=2>-3*-5-a’x’y° =

m.c.m. =360a’x’y°

26.- 3a’,8ab,10b°,12a°b’,16a°b”

Solucioén:



3a’,8ab,10b°,12a°b,16a°b> = m.c.m.=2*-3-5-a°h* =

m.c.m. = 240a’b’
Ejercicio 116. (Algebra de Baldor)

Encontrar el m.c.m. de:
1.- 2a,4x -8

Solucién:
Za,4x—8=>2a,4(x—2)=>m.c.m. =27 -a-(x—2) = 4a(x—2)

2.- 3b’,ab- b’

Solucién:
3b*,ab-b* =3b*,b(a-b)=>m.cm.=3b*(a-b)

3- Xy, X’y +xy°

Solucioén:
xzy,xzy+)cy2 =>x2y,xy-(x+y)=>m.c.m. = xzy-(x+y)

4.- 8,4+8a

Solucién:
8,4+8a=>2",2"(1+2a)=>m.cm.=2-(1+2a)=8(1+2a)
5.- 6a’h,3a’b’ +6ab’

Solucién:

6a’b,3a’b* + 6ab’ = 6a°b,3ab* (a + 2b) = 6a’b’ (a + 2b)
6.- 14x%,6x" +4xy

Solucién:
14x%,6x% + 4xy = m.c.m. = 14x*,2x- (3x + 2y) =

m.c.m. =14x’ (3x + 2y)



7. 9m,6mn* —12mn
Solucién:
9m,6mn” —12mn = m.c.m.= 9m,6mn (n - 2) =

m.cm.=2-3"-mn(n-2)=18mn(n-2)

8.- 15,3x+6

Solucién:

15,3x + 6 =>m.c.m.=>3-53(x +2)=>mcm.=3-5-(x+2)=15(x+2)
9.- 10,5-15h

Solucién:

10,5-15b=>m.c.am.=>2-5,5(1-3b) =
=m.cm.=2-5-(1-3b)=10(1-3b)
10.- 36a’,4ax —12ay

Solucioén:

36a’,4ax —12ay = mcm.=>2*-3*,2°a’* (x -3y ) =

mecm.=2>-3"-a’ '(x—3y)= 364’ (x—3y)

11.- 12x%,2ax’y” +5x°y°

Solucién:

12xy°,2ax*y’ +5x°y° = mcm. = 2> -3-xy°, x*y’ (2a + 5) =
m.c.m. = m.c.m.=2"-3-x7y’ (2a + 5) =12x%y’ (2a + 5)

12.- mn,m*,mn’ —mn’

Solucioén:
2 3 2 2 2
mn,m-,mn’ —mn- = m.c.m.=> mn,m-,mn (n—1)=

= m.c.m. = m*n* (n - 1)

13.- 2a*,6ab,3a” —6ab

Solucioén:



24°,6ab,3a* — 6ab=> m.c.m. =2a2,2-3-ab,3a(a —2b)=
=>m.c.m.=2'3-a2b(a—2b)=6a2b(a—2b)
14.- xy°,x°y,5x" = 5x"

Solucioén:

xp°,x°y’,5x° = 5x* = m.cm. = xp*, x*y’,5x* (x - l) =

= m.c.m. = 5x*y’ (x - 1)

15.- 94°,180°,27a°b +81a’b*
Solucioén:
9a°,18b",27a*b +81a’b’ = m.cm.=3*-a*,2-3°-b’,3’a’b(a +3b) =

=mem.=2-3-a’b’ (a + 3b) =544°b* (a + 3b)

16.- 10,6x%,9x°y +9x)°

Solucioén:
222 2
,3

10,6x°,9x°y + 9xy* = m,c.m. = 2-5,2-3-x"2,3 - xp(x” + 7 ) =
= mem. =235y (x4 )7) =902y (x* + 57
17.- 4x,x° +x2,x2y—xy

Solucioén:

4x,x° +x2,x2y - Xy = m.c.m.= 2%x,x° (x + l),xy(x - 1):>

= m.cm. =2’ -xzy(x+l)(x—l)= 4x2y(x2 —1)

18.- 24,6m” +18m,8m - 24

Solucion:
24,6m” +18m,8m - 24 = m.c.m.=>2*-3,2-3m(m +3),2*(m-3) =

= mcm.=2’ -3-m(m+3)(m—3)=24m(m2 —9)

19.- 2a’bh*,3ax +3a,6x-18

Solucion:
2a°b*,3ax +3a,6x - 18 = m.c.m. = 2a’b*,3a (x + 1),6(x - 3) =

= m.c.m. = 6a°b* (x + 1)(x - 3) = 6a’h’ (x2 -2x - 3)



20- X7, +x° -2x,x" +4x+4
Solucién:

X2, +x7 = 2x,x° +4x+4=>m.c.m.:>x2,x-(x+2)(x—1),(x+2)2 =

= m.c.m. = x* (x - 1)(x+2)2

21.- 6ab,x> —4xy+4y*,9a°x -18a’y

Solucién:

6ab, x’ —4xy+4yz,9azx—lSazy=>m.c.m.=>2-3-ab,(x—2y)2,32-a2 (x—2y)=>
= m.cm.=2-3 -azb(x - Zy)2 = 18a2b(x - Zy)2

22.- 6x°,3x° =3x* —18x,9x" —36x7

Solucién:

6x°,3x° =3x* = 18x,9x* =36x* = m.c.m. =>2-3-x3,3x-(x2 —x—6),32x2 (x2 —4)=>
= m.c.m. = 2-32x3(x - 3)(x2 —4) =18x (x—3)(x2 —4)

235 a’x’,4x" —12x7y +9xy”, 2x* = 3x’y

Solucioén:
a’x’,4x’ —-12x°y +9xy*,2x* - 3x’y = azxz,x(sz ~12xy +9y° ),x3 (2x - 3y) =

= azxZ,x(2x - 3y)2 X (2x - 3y) =m.cm.=a’x’ (2x - 3y)2
24.- 8x,12x%y*,9x° —45x

Solucion:

8)63,12xzy2,9x2 —45x=2°-x,2° -3-x2y2,32 -x(x—S):
=mem.=2"-3"-x’y (x—S) =72x"y’ (x—S)

25.- an’,2n,n’x* +n’y*,nx* +2nxy +ny’

Solucioén:

2.2 2.2 2 2 2( .2 2 2
an’ 2n,n°x> +n’y* ,nx’ +2nxy +ny> = an’,2n,n (x +y ),n(x+y) =

= m.c.m. = 2an3(x2 +y2)(x+y)2



26.- 8x7,x° +x° —6x,2x> —8x” +8x,4x° +24x” +36x
Solucion:

8x%,x° +x° —6x,2x —8x7 +8x,4x” +24x* +36x =
=2’ -xz,)c(x+3)(x—2),2x(x—2)2,4x(x+3)2 =
=m.cm.=2°x" (x + 3)2 (x - 2)2 =8x’ (x - 2)2 (x + 3)2
27.- 3x°,x° +1,2x> = 2x +2,6x° + 6x°

Solucién:
3x°,x° +1,2x* = 2x +2,6x° + 6x7 =

=>3x3,(x+1)-(x2—x+1),2-(x2—x+1),2-3-x2(x+1):

= m.c.m. = 2-3-x3(x+1)(x2 —x+1)= 6x3-(x3 +1)
28.- 4xy°,3x" =3x%,a> +2ab+ b’ ,ax —a+bx - b
Solucioén:

4xy*,3x° -3x*,a° +2ab+b*,ax —a+bx-b=

= 4xy? 3x% (x-1),(a+b) ,a(x-1)+b(x-1)=

=2 023 (x=1),(a+ b, (a+b)(x-1)=
=mem.=2>3-xy (a+b) (x-1)=12-x*y*(a +b) (x-1)

29.- 2a,4b,6a’b,12a* - 24ab +12b*,5ab’ - 5b*

Solucién:
2a,4b,6a’b,12a* - 24ab +12b*,5ab> - 5b* =

=2-a,2"-b,2-3-a’b,3-4-(a’ - 2ab+b*),5-b*(a - b) =
=2-a,2*b,2-3:a°b,2*-3-(a-b)",5-b*(a-b)=
= m.c.m. =22'3-5'azb3(a—b)2 =6Oazb3(a—b)2

30.- 28x,x" +2x + Lx* +1,7x” +7,14x + 14

Solucioén:



28x,x +2x+ L,x* +1,7x* + 7,14x + 14 =

27, (x+1) 22 + 1,7+ (x7 +1),2-7- (x +1) =
:>m.c.m.=22'7')c(x+1)2(xz+1)=28x(x+1)2 (x2+1)
Ejercicio 117. (Algebra de Baldor).

Hallar el m.c.m. de:

1- 3x+3,6x-6

Solucién:
3x+3,6x-6=3(x+1),2:3-(x-1)=
= m.cm.=2-3-(x+1)(x=1)=6(x*-1)
2.- 5x+10,10x" - 40

Solucién:
5x +10,10x* —40=>5-(x+2),2-5-(x+2)(x—2)=>

= m.cm.=2-5-(x+2)(x-2)=10(x*-4)
3.- x° +2)czy,x2 —4y2

Solucioén:
X +2x7y,x" —4y° =>x2(x+2y),(x+2y)(x—2y):>

= m.c.m. = x’ (x + 2y)(x —2y) =x’ (x2 - 4y2)
4- 3a’x-9a*,x* -6x+9
Solucion:

3a’x -9a*,x* —6x+9=>3c22()c—3),()c—3)2 =

= m.c.m. = 3a* (x - 3)2

5.- 4a’>-9b°,4a° —12ab+9b’

Solucioén:



4a® -9b*,4a> —12ab+9b* = (2a +3b)(2a - 3b),(2a - 3b)" =
= m.c.m. = (2a+3b)(2a—3b)2
6.- @’ +a’b,a’ +2a’b+ab’

Solucioén:

a’+a’b,a’ +2a’b+ab’ = a*(a+b),a(a +b)2 =
=mcm.=a’ (a + b)2
7.- 3ax +12a,2bx* + 6bx - 8b

Solucion:
3ax +12a,2bx” + 6bx —8b=>3a(x + 4),2-b(x2 +3x- 4):

=>3a(x+4),2b(x+4)(x—l)=>
= m.c.m. = 6ab(x—1)(x+4)
8.- x*-25x,x" +2x-15

Solucioén:

X =25x,x" +2x - 15=x(x +5)(x=5),(x +5)(x-3)=
= m.c.m. = x(x—S)(x—3)(x+5) = x(x2 —25)(x—3)

9.- (x - 1)2 ,(x2 - 1)
Solucién:

(x—l)z,(x2 —1)=>(x—1)2,(x+1)(x—1)=>

= m.c.m. = (x + 1)-(x— l)2

10.- (x+ 1)2 ,(x2 + 1)

Solucioén:

(x+1) ,(x2 +1) = m.cm.=(x+1) (xz +1)

11.- x° +y3,(x+y)3

Solucioén:



ey (x+y) :(x+y)(x2 —xy+y2),(x+y)3 =
= m.c.m. = (x+y)3(x2 —xy+y2)

12.- x° —y3,(x—y)3

Solucién:

=y (x-y) :(x—y)(x2 +xy+y2),(x—y)3 =

= m.c.m. = (x—y)3(x2 +xy+y2)

13- x* +3x-10,4x> = 7x-2

Solucidn:

45 —Tx—-2= ﬂ(4x2 ~7x-2)= (4x) =7(4x)-8 -
4 4

N [(4’()_82[(4’6” 0 (e-2)(ax+1)

Luego:

x> +3x-10,4x —7x—2=>(x+5)(x—2),(x—2)(4x+1)=>
= m.c.m. = (x—2)(x+5)(4x+1)

14.- a* +a-30,a" +3a-18

Solucién:

a*+a-30,a> +3a-18=(a+6)(a-5),(a+6)(a-3)=
= m.c.m. = (a —5)(a —3)(a +6)

15.- x* =9x+5x* —45,x"* +2x° —15x7

Solucidn:

xP=9x +5x* —45,x" +2x° - 155 =

=>x(x —9)+5(x —9) 2(xz+2x 15)

= (%" =9)(x+5),x* (x+5)(x-3)=

= (x+3)(x=3)(x+5),x" (x+5)(x-3)=

= m.c.m. =X (x+5)( )(x+3)=x (x+5)(x2—9)

16.- x° —4x* =32,ax* + 2ax’ + 4ax®



Solucion:
6 3 4 3 2
x —4x’ -32,ax" +2ax” +4ax” =

= (x3 - 8)(x3 + 4),ax2 (x2 + 2x+4)=>
= (x- 2)(x2 + 2x+4)(x3 +4),ax2 (x2 +2x +4)z

= m.com. = ax’ (x - 2)(x3 + 4)(x2 +2x + 4)

17.- 8(x—y)2,12(x2 —yz)

Solucién:
8(x—y)2,12(x2 —y2)=>23-(x—y)2,22'3'(x+y)(x—y)=>
= m.c.m. =23-3-(x—y)2(x+y)=24(x—y)2(x+y)

18.- 5(x+y)2,10()c2 +y2)

Solucion:
S(X"‘J/)Z,IO()C2 +y2)=m.c.m. = 10(x+y)2 (x2 +y2)

19.- 6a(m + n)3 ,4c2219(m3 + n3)

Solucioén:

6a(m+n)3,4azb(m3 +n3)=>2-3-(m+n)3,22 -azb(m+n)(m2 —mn +n2):
= m.cm. =2’ -3-a2b(m+n)3 (m2 —mn+n2) -

=m.c.m. = IZaZb(m+n)3(m2 —-mn +n2)

20.- ax(m—n)3,x3 (m3 —n3)

Solucidn:

ax(m—n)3,x3(m3 —n3)=>ax(m—n)3,x3(m—n)(m2 +mn+n2)3

3 3 2 2
= m.c.m.=ax (m—n) (I’l’l +mn+n )

21.- 2a* +2a,3a* -3a,a" - a’

Solucioén:



2a° +2a,3a> -3a,a* -a* = 2a(a +1),3a(a —1),a2(a —1)=>
=>m.c.m.=2-3'a2(a+1)(a—1)=6a2(a2—1)
22.- X* +2x,x° =2x",x" -4

Solucioén:

X +2x,x = 2xx -4 = x(x + 2),x2 (x - 2),(x + 2)(x— 2) =

=mcm.=x"(x+2)(x-2)=x" (x2 —4)

23- X +x-2,x"—4x+3,x°-x-6

Solucion:
X +x-2,x —4x+3,x-x-6=

= (x+2)(x - 1),(x—3)(x— l),(x - 3)(x+2)=
= m.c.m. = (x—3)(x - 1)(x + 2)

24.- 64 +13a+6,3a° +14a+8,4+12a +94°

Solucioén:

a).-
2 6 2 (
6a’ +13a+6=-(6a’ +13a+6)=
6

[(6a)+9]~[(6a)+4]

6

6a) +13(6a)+36
- -

=(2a+3)-(3a+2)
b).-

(3a)" +14(3a)+24
5 -

3a’ +14a+8=§(3a2 +l4a+8)=

[(3a)+12]-(3a)+2]

3

=(a+4)-(3a+2)

C).-
9a> +12a+4=(3a+2)

Luego:

m.c.m. = (3a +2)2 (2a +3)(a +4)



25.- 10x* +10,15x +15,5x* =5

Solucién:

10x” +10,15x +15,5x? = 5= 2-5-(x? +1),3-5-(x +1),5(x +1)(x - 1) =
mem.=2-3-5-(x* +1)(x +1)(x~1)=30(x? +1)(x* ~1) = 30(x* - 1)
26.- ax—2bx+ay-2by,x’ +xp,x* - xy

Solucion:

ax - 2bx +ay —2by, x> + xy, x> — xy =x(a —2b)+y(a —2b),x(x+y),x(x—y)=>
= (a —2b)(x+y),x(x +y),x(x—y) =

= m.c.m. = x(a —2b)(x +y)(x—y) = x(a —2b)(x2 —y2)

27.- 4a’b+4ab®,6a-6b,15a> —15b°

Solucioén:

4a’b + 4ab’ ,6a - 6b,15a* —-15b* =

= 4ab(a+b),6(a-b),15(a’ - 5*)=

=27 -ab(a+b),2-3-(a—b),3-5-(a+b)(a—b)=
= m.c.m. =2’ -3-5'ab(a + b)(a —b) = 60ab(a2 —bz)
28.- x> =25x’ -1252x+10

Solucioén:

x*=25,x" -1252x +10=>(x +5)(x - 5),(x - 5)(x2 +5x+25),2(x+5):>
= m.cm.=2+(x +5)(x—5)(x2 +5x+ 25) = 2(x2 —25)(x2 +5x+25)

29.- @ -2ab-3b,a’b-6a’b* +9ab’ ,ab* + b’

Solucioén:



a* —2ab-3b*,a*h - 6a°h* +9ab’,ab® + b’ =

= (a-3b)(a+b),ab(a’ - 6ab +9b*),b* (a +b) =
= (a-3b)(a+b).ab(a-3b) ,b*(a+b)=

= m.c.m. = ab*(a+b)(a-3b)

30.- 2m” +2mn,4mn —4n* ,6m’n — 6mn’

Solucion:
2m* + 2mn,4mn - 4n* ,6m’n — 6mn® =

=>2m(m+n),4n(m—n),6mn(m2 —n2)=>
:2171(171+n),22 -n(m—n),2-3-mn(m2 —n2)=>

:>m.c.m.=22-3-mn(m2—n2)=12mn(m2—nz)

31- 20(x* - y?),15(x = y) ,12(x + y)’

Solucidn:

20(x* = y*),15(x = y) 12(x+ y) =

=2 -5-(x+y)(x—y),?rS'(x—y)2,22 -3-(x+y)2 =
= m.cm.=2’ -3'5-(x—y)2(x+y)2 = 60()c—y)2(x+y)2
32.- ax’ +5ax —14a,x’ +14x* +49x,x* + 7x* —18x7

Solucién:
ax® +5ax —14a,x* +14x* +49x,x* +7x° - 18x* =

= a(x2 +5x - 14),x(x2 +14x +49),x2 (x2 +7x - 18):
= a(x + 7)(x - 2),x(x + 7)2,x2 (x + 9)(x - 2):
= m.c.m. = ax’ (x - 2)(x + 7)2 (x + 9)

33.- 2x° —12x7 +18x,3x"* = 27x%,5x° + 30x” +45x

Solucioén:



2x° —12x +18x,3x* —=27x7,5x +30x” + 45x =

=2-x(x" ~6x+9),3-x*(x* =9),5-x(x? +6x+9) =
=2-x(x-3)",3-x7 (x+3)(x-3),5-x(x+3)" =

= mem. =235 x*(x-3) (x+3) =30x* (x -3)" (x +3)’

34 3-3a’,6+6a,9-9a,12+124>

Solucioén:

3-3ad>,6+6a,9-9a,12+124° =

=3-(1+a)(1-a),23-(1+a),3’-(1-a),2’-3-(1+a’ )=

=2"-3-(1-a*)(1+a’)=36(1-d*)

35.- 2(3n-2)",1351° - 40,121 -8

Solucioén:

2(3n-2)",1350" - 40,120 -8 =

iz-(3n—2)2 5-(27n3—8) 22-(3n-2)=
-(3n-2)",5- [( ] (3n-2)=
2-(3n-2)",5-(3n- 2)(9n +6n+4),2>-(3n-2)=

(

= m.can.=22-5-(3n-2) (9n> + 6n+4)=20(3n-2)" (9n” + 6n +4)
6.- 12mn+8m—3n-2,48m’n—-3n+32m* -2,6n" —=5n—6
Solucion:

a).-
12mn +8m-3n-2=4m(3n+2)-(3n+2)=

=(3n+2)(4m-1)

b).-
48m’n - 3n +32m* =2 = 3n(16m* ~ 1)+ 2(16m* ~1)=

= (3n+2)(4m+1)(4m-1)



2
6n2—5n—6=%(6n2—5n—6)= (6n) —5(6n)—36

_[(6n

Luego:
m.cia. = (3n+2)(2n-3)(4m+1)(4m~1)=(3n+2)(2n-3)(16m* ~1)

lgw M (2no3)(3ne2)

37.- 18x” +60x” +50x,12ax” + 20ax>,15a°x" +16a°x* —15a°x°
Solucidn:

18x° + 60x +50x,12ax” + 20ax>,15a°x’ +16a°x* —154°x" =
= 2-x(9x% +30x +25),2*-ax’ (3x +5),a’x (15 + 16x - 15)
a).- 9x” +30x+25=(3x+5)

b).-

15

2
15x* +16x-15 =E-(15x2 +16x-15)= (15x) +16(15x)-225 _

15

- [(15x)- 9]3"[5(15x)+ 2] _ (5x-3)-(3x+5)

Luego:

m.c.m.=2a’x’ (3x + 5)2 (5x - 3)

38.- 16—x*,16+8x” +x*,16—-8x” + x*

Solucidn:

16-x*,16+8x* +x*,16 -8x* + x* =
z(4+x2)(4—xz),(4+x2)2,(4—x2)2:
m.c.m.=(4+xz)2(4—x2)2=(4+x2)2(2+x)2(2—x)2
39.- 1+az,(1+a)2,1+a3

Solucioén:



1+a’,(1+a) ,1+d’ =1+a’(1+a) ,(1+a)(1-a+d’)=
=mem=(1+a’)(1+a) (1-a+d’)

40.- 8n” —10n~3,20n" +13n+2,100> =110~ 6

Soluci6n:

a).-

8n* =101 -3 =§(8n2 ~10n-3)- (8n) ~10(8n) =24 _

8
_ [(Sn)—lz]-[(sn)+2] ~(

24

2n-3)(4n+1)
b).-

(20n)" +13(20n)+40
20 B

20m2 +13n+2 = @(20;42 +13n+2)=
20

_[(20)+8 _(5n+2)(4n+1)

]-[(20m)+5]
4-5
C).

10 (107)" -11(101) - 60

10n2—11n—6=—(10n2—11n—6)= -
10 10

=(2n-3)(5n+2)

[IOn -15 [IOn +4]
2-5

Luego:

m.c.m. = (4n + 1)(2n - 3)(5n + 2)

41.- 6a” +ab-2b",15a" +22ab +8b*,10a” +3ab - 4b’
Solucién:

a).-

(6a)’ +b(6a)-12b
23

6a’ +ab - 2b* =g(6a2 +ab—2b2)=

[ (6a) +4b; g 6a)-3b]  (3a+25)(2a-b)



b).-

(15a)" +22b(15a) +120b"
35

15a% +22ab +8b* =1—2-(15a2 +22ab+8b2) -

=(5a+4b)(3a +2b)

[15a +12b] [15a +10b]
35

C).

10

10a) 10a) - 40b>
104’ +3ab - 4b2—ﬁ(10a +3ab- 4 )= (10a)" +35(10a) -

2-5

=(5a+4b)(2a-b)

[ (10a) +8b] [ (10a)- ]
25

Luego:

m.c.m. = (2a —b)(3a + 2b)(5a + 4b)

42.- 12x% +5xy -2y, 15x" +13xy + 2%, 20x” —xy - y°
Solucién:
a).-

(12x)" +5y(12x)-24y°
223 B

12
12x° +5xy -2y° =E-(12x2 +5xy—2y2) =

_ [(12x)+8y]-[(12x)-3y]
2’3

=(3x+2y)(4x-y)

15x) +13y(15x ) + 30y
b).- 15 3-5

_ [(15x)+10y]-[(15x)+3y]
3-5

=(3x+2y)(5x+y)



(20x) - y(20x)-20y°
4-5 -

2
20x° —xy-y° =2—8(2Ox2 —xy—y2)=

[(20x)-5y]-[(20x) +4y]
4-5

=(4x-y)(5x+y)
Luego:

mem.=(4x-y)(3x+2y)(5x+y)

43.- 6b°x° +6b°x",3a’x -3a’x*,1-x*
Solucién:

6b°x* +6b°x°,3a’x - 3a*x*,1-x" =
= 6b°x" (1+x),3a’x(1-x),(1-x)(1 +x)(1 +x° ) =

= m.c.m. = 6a’b*x* (1 -x° )(1 +x7 )

44.- x* +8x—4x’ =32,a’x" =2a°x’ —8a’x*,2x" —4x’ +8x7
Solucion:
a).-

x4y’ +8x-32=x (x-4)+8(x-4) =(x" +2°)(x-4) =
=(x+2)(x2 —2x+4)(x—4)

b).-
@x* =20’ -804’ = &’x* (x* - 2x-8) =a’x* (x~4)(x +2)
0)- 2x* —4x’ +8x* =2-x(x* - 2x+4)

Luego:

mem. =203 (x° = 2x+4)(x+2)(x-4)

45.- X =9x+x*=9,x* =10x* +9,x” +4x+3,x* —4x+3



Solucioén:
a).-

x3—x+x2—9=x(x2—9)+(x2—9)=(x2—9)(x+1)=
=(x—3)(x+3)(x+1)

b).-
x*-10x* +9 = (xz —9)(x2 —1) = (x—3)(x+3)(x—1)(x+1)

C).-
X +4x+3=(x+3)(x+1)

d).-
x’ —4x+3=(x—3)(x—1)

Luego:
m.c.m. = (x—3)(x—l)(x+1)(x+3) = (x2 —1)(x2 —9)
46.- 1-a’,1-a,1-a*,1-2a+a’

Solucioén:

a).-
1-4° =(1—a)(1+a+a2)

b).-
1-a* =(1+a)(1-a)

2

)-1-2a+a’ =(1-a)
Luego:
(1—a)2(1+a)(1+a+a2)

2

47 a*b-ab?,a'b* -a*b*,a(ab-b*) ,b(a® +ab)



Solucién:
a).-

a’b-ab’ =ab(a-b)

b).-

a'b’ ~a’b* =a’b’ (@’ =b*) = a’b’ (a+b)(a~b)
0).-

a(ab-0*) =a(ab-b*)(ab-b*)=ab* (a-b)

d).-
b(a2 + ab)2 =a’b(a +b)2

Luego:
mem.=a’b* (a+b) (a-b)

48- m’ =270, m* —9n*,m* —6mn +9n*,m? +3mn +9n>
Solucién:

a).-

m’ =270’ =m’ ~(3n) = (m=3n)(m* +3mn+9n")

b).-

m’ =9n” =(m+3n)(m-3n)

0).-

m* —6mn+9n* = (m-3n)’

Luego:



m.cm. = (m +3n)(m —3n)2 (m2 +3mn +9n2)



